

女子反锁屋门悬绳轻生，四道门锁挡住营救者 民警轮番踹门将人救出鬼门关

单衣男子
冲进所里报警

事情还得从1个月多前说起,当时正值解放路派出所副所长王军值班。

1月30日下午4点半,一名衣着单薄的小伙突然推门跑进了值班室,“快,快救人,有人要死了”。不等民警询问,小伙又冲出了值班室。

“快,跟我来。”凭经验,王军意识到情况异常紧急。顾不上多加件棉服,他顶着寒风先追了出去。见此情景,其他值班民警也迅速跟上。

“出什么事了?”“我媳妇可能要自杀,快救救她!”王军边跑边问得知:当晚,小伙的妻子突然跑进卫生间反锁屋门说要“自杀”,随后果真没了动静。心急的小伙拨打110报警后,心急的他连外衣都顾不上穿又立即跑到派出所报警。

跟随小伙跑上楼后,进入室内的众民警不由地深吸一口气:只见,屋内的卫生间门口扔着一把损坏的椅子,“小伙说,他曾用椅子砸门救妻,可是却没能砸开”。显然,这屋门非常结实。

民警二十多脚
踹开实木门

接下来的一幕有些出乎民警意料。

“咚咚!”王军副所长立即抬脚狠踹卫生间门。可是这个门全包了实木门套,异常结实,丝毫不见效果,“而且卫生间门前的过道只有六七十厘米宽,十分狭窄,难以借力”。

一个月前,民警用尽全力的一踹将一名轻生女子救出鬼门关。一个月后,虽然那一踹至今让其腿部不适、走路不便,解放路派出所副所长王军却说,“还有先把人救出来更重要的吗?”

本报记者 尉伟



轻生者被抬上救护车。警方供图

王军踹了六七脚后,随即又换成了另一个民警继续保持力道,轮番踹门。“前后踹了近二十脚吧,都没能踹开。事后,我们才知道被反锁的屋门上四道锁。”

时间一分一秒地过去,越早开门,轻生女子存活的可能性越高。看在眼里急在心里的王军后背抵墙,深吸一口气,用尽全力向前踹了过去。一脚、二脚……木门终于被踹开了。

门虽然开了,可里面的情景却让民警更着急:轻生女子悬在近2米高的暖气管上,脖子上套着吹风机的电线,舌头外伸呈黑紫色,已无知觉。

人工呼吸后
女子有鼻息

在王军副所长的招呼下,众人赶紧将轻生女子救下来。可看

着没了呼吸,躺在地上的妻子,“小伙也是有些不知所措”。

“快人工呼吸,听我的……”按照王军所说,小伙连忙蹲下了身子,“吐气!压胸!再吸气!再吐!压……”很快,在民警有节奏的口令下,小伙给妻子作了几个回合的心肺复苏急救,躺在地上的轻生女子也长长地出了一口气,“我用手在她鼻子下一试,有了呼吸,悬在嗓子眼的心才稍微落下”。

众人刚将有了气息的女子抬到了客厅里一处暖和的地方,王军的手机又响了起来。原来,刚刚救人的同时,他又拨打了120。此时,120急救车已经快到现场。

“我在路口,看到穿民警制服的,你们车往里拐就行。”很快,120急救人员来到小伙家,对轻生女子采取了进一步治疗。事后,120医生也感叹:正是民警及时果断的处置,才为他们进一步抢救轻生女子赢得宝贵时间,“若是开门再晚点儿,后果真是不堪设想……”

民警回所
才发现脚踝肿起大包

“闺女,你死了孩子怎么办?”“你要出事了,我和你爸也不活了。”正当王军副所长和民警协助120急救人员借助担架将轻生女子一步步抬下楼,抬上车时,一位老大娘哭着凑了上来,她是轻生女子的母亲。望着满头银发的老人,王军也有些“后怕”。“如果踹门晚点……这一家人怎么面对今后的生活!”

随着救护车离去,王军的心暂时也放了下来。可此时,他也突然感觉一股钻心的疼痛,从右脚踝一直延伸到整个右腿,掀开裤脚一看,右脚踝已经鼓起了馒头大的包,“可能是踹门时用力过猛拧着啦。”

第二天,王军又不忘给小伙发短信去电话,得知他妻子安然无恙后,他又劝解小伙:年轻人相互间应多关心,彼此克制,不要因一点儿小事闹大了……而对此,小伙也表示了感谢:多亏民警及时救援,他妻子现在已没事了。

深夜溜进医院装陪护,凌晨趁人熟睡伸贼手 “梦中窃贼”医院游荡偷病患家属

如果陪护病人的您需要在医院过夜,又有将手机放在公共插座处充电或将钱包、提包等置于连椅上的习惯,那您可要改改了。3月4日深夜,历下公安趵突泉派出所的民警将嫌犯刘某抓获。经查,自2015年9月起,刘某趁夜多次在齐鲁医院针对病患家属的手机甚至是救命钱行窃,作案20多起,案值5千余元。

本报记者 尉伟



男子趁着陪护人员睡觉偷窃。警方供图

开后仅仅10分钟,一名男子趁走廊内的陪护家属熟睡之际,将王女士的手机摸走。

当天凌晨,不仅王女士,从乐陵来济,在齐鲁医院另一楼层陪床的史先生也遭遇贼手:他放在连椅上、头顶处的提包不见了踪影,里面装有手机、钱包以及给老人买来的药品等,总价值一千多元。

“行窃王女士、史先生的是同一名男子。”余晓阳说,行窃完王女士后,该男子又坐电梯下至另一楼层,对史先生下了手。

消失半年的窃贼
再度现身

“这名男子之前就在齐鲁医院作过案,手法一样,我们也一直在找他。”余晓阳说。

早在2015年10月,趵突泉派出所的民警就先后接到群众举

报:他们都是齐鲁医院病患的陪护家属,晚上在病房楼走廊的连椅上休息,白天醒来却发现放在身旁的手机、提包甚至是救命钱被偷。

进一步走访调查后,一名身穿红色冲锋衣的瘦高个进入了民警的视线:这个瘦高个经常在后半夜溜进病房楼走廊,趁着陪护家属正在熟睡之际行窃,“有的包里还有人家用于给老人看病的救命钱”。

针对此情况,趵突泉派出所的民警一边日夜蹲守,一边协助齐鲁医院加强安保巡逻以及监控探头的设置,并提示夜间在医院走廊住宿的病患家属看管好财物,“对于陪护的家属,我们只能进行劝阻和提醒,让其把手机等财物贴身保管”,可那名瘦高个也如空气般消失了。

直到2016年3月初,瘦高个再次现身。“事后我们才知:他一

来跑到其他地方作案去了,二是中间回家过了个年。”余晓阳说。

假扮家属行窃
九成得手

根据以往规律,民警推断:瘦高个还会回来。果然,3月4日深夜,瘦高个在齐鲁医院病房楼走廊故技重施时,被守候多时的趵突泉派出所民警抓获。“起初,他还说是来看病的,抓错人了。”可当民警拿出视频证据时,瘦高个低下了头。

原来,瘦高个刘某,今年37岁,济南人。“他没见过亲生父母,自幼被养父母带大。”余晓阳介绍。后来,刘某的养父去世,他在天桥租房,与养母也不大联系。2000年和2014年、2015年,刘某相继因盗窃、抢劫等被警方打击处理,在狱中待了12年。2015年9月刑满释放后,刘某为了满足自己吃喝,将目光瞄准了那些在医院陪护病人的家属身上。

“他没觉得救命钱有啥特别的,就认为这里好偷不易被发现。”余晓阳说。刘某每次都会假扮病患家属深夜溜进医院,然后于凌晨伺机下手。由于家属手机等财物未贴身保存,又值熟睡之际,刘某作案成功率高达九成。即使有家属发现,他们也会以为刘某也是陪护的或觉得事不关己,“3月2日凌晨,我们夜巡民警恰好与刘某打了错层:他在六楼,民警在二楼;民警巡逻到六楼,他又坐电梯到了二层”。

目前,此案警方在进一步调查审理中。

带狗上公交 死活不下车

本报96706热线消息(记者孟燕) 82路驾驶员陈师傅开公交车有五六年了。7日晚,他头一次遇到了带狗上公交车不听劝阻,还死活不下车的男乘客。这名男乘客说,“狗是送给媳妇的三八节礼物”。无奈之下,陈师傅拨打了电话报警。

7日晚上7点左右,82路驾驶员陈大林驾驶公交车行驶至金牛小区站点时,一位女乘客上车投了两人的车票钱后便往车厢后面走去。紧跟着上来一位男乘客,手里还牵了一条雪纳瑞狗。陈大林见状赶忙拉好车手刹,起身制止上车的男乘客。

“开了五六年车了,我还第一次见带狗上车的。那名男乘客身后跟着只个头不小的雪纳瑞,我都吓了一跳。我跟他解释说带狗不能坐公交,车上有孕妇老人,想让他赶快带着狗下车。”陈师傅说,男乘客辩解说自己已经交了车票,还没来得及拦他,就牵着狗往车厢后面走了,坐到了后排座位。

之后,陈师傅又对男乘客进行耐心的劝解,表示自己可以把车票垫付给男乘客,希望他能带狗下车,不要影响其他乘客,并拨打了车队管理人员电话。管理人员也进一步给男乘客解释公司相关规定。

但是,男乘客仍无动于衷拒不下车。“他说雪纳瑞是自己给媳妇买的三八节礼物,一定要坐车带着媳妇和狗一起回家。”陈师傅表示,说到激动处,男乘客还拉扯要与他进行理论。

劝解了10分钟无果后,陈师傅无奈拨打了报警电话。车上其他乘客也对带狗上车的男乘客表示不满。“可能他也觉得理亏了,在警察来之前就跟媳妇带着狗下车走了。”陈师傅说。